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6.3. HHTerpupoBaHme JorapupmMuieckux GpyHKuui

Ecny noapiHTerpagbHoe BHIpaXKEHHE COLEPIKUT TorapupMUUEcKyro GyHKIMIO, TO
TakK e, KaK U B clly4yae ¢ NokasatenbHod (yHKUueH, MHTerpal 1Mo cBOAMTCS K Tad-
JMYHOMY, OO OepéTcs ¢ MOMOLIBI0 HEKOTOPOH NMOJACTAHOBKH ((pyHKUHS BHOCHTCS
noj 3Hak auddepeHimana), 160 MHTErpUpYETCs 10 YacTAM.

Hpumep 1. jln xdx .

Pewuenue. inTerpupys mo yacTam npu ¥ = In x, v = x , nonyyaem

Ilnxdx=xlnx— Ix-ldx= xInx—x+C (x>0).
x

Hpumep 2. jlnz xdx .
Pewenue. [lsaxap unterpupys npu X > 0 1o yactam, Haxoaum
1
Ilnz xdx =xIn® x— Ix-21nx~—dx = xIn? x—2jlnxdx =
x
=xIn*x-2 xlnx+2x+C.

Hpumep 3. jln" xdx (ne N).

Pewenue. VIHTErpupys 1o 4acTsM, NOJNYyYHUM PEKYPPEHTHYIO (GopMyny MOHMMKE-
HMS CTEINEHH JUIS MHTErpajloB JaHHOTO THIIA!

= jln" xdx=xln”x—njl " xdx=xIn"x-n-1, el =
Hanpumep, I, = xlnx—-x+C,

I, =xIn’ x-2(xInx-x)+C,
I,=xIn*x-3(xIn’ x—2(xInx—x)) +C ura (x>0).

IIpumep 4. I— dx .
Pewenue. Buecém | mon smak auddepenumana:

lnx In®x

I—dx J.ln xd(Inx) =

(x>0).
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Hpumep 5. Ixz In xdx .

Pewenue. Vinterpupys 1o yactam npu ¥ = Inx, dv = x°dx , nonyunm
3 3 3
X 1 1 X x
Ixz Inxdx =—Inx—— Ix3 —dx=—Inx——+C (x > O)‘
3 3 x 3 9

Hpusep 6 J.xlnx-ln(lnx)'

Pewenue. TlpuHumas BO BHHMaHME, 4TO dx =d (ln(ln x)), HMeeM TpH
xInx
x>1:
I dx = J-d(ln(ln x)) = ln|ln(ln x)| +C.
xInx-In(In x) In(In x)

3
Inx
Hpumep 7. I — | dx.
X
Pewenue. 3aMeTHM, Y4TO JaHHBIH HHTErpan OTHOCHTCS K IPYIIIE HHTErPaioB BU-
na Ix" In" xdx (n eRn+-1l,meN ), JUIS KOTOPBIX CYIIECTBYET PEKYPPEHT-

Has popMyiia NOHWKEHHS CTENEHH M1 :

Ix” In" xdx = Lx"” In" x —
n+l n+l

no KOTOpOf;l BBIYHUCJICHUE pacCMaTpUBAEMOro HHTErpana CBOAHUTCA K BbIYHCJIICHHIO
UHTErpajia TaKoro XK€ Tuma, HO ¢ MEHBIIUM Ha €IUHHUILY MOKa3aTEJEM CTEICHHU IIpH

In x . B nannom cnyyae n = —3,m = 3. Ha npaktuke aepxatb B yme GopMmyny He
MMeeT GONBILOTrO CMBICIA, POILE TPU Pa3a POUHTErPUPOBATH [0 YACTSM:

Im—xJde=IL~ln3xdx—— l -ln3x+zj.i-ln2xdx—
x x’ 2x’ 2%

jx" In"" xdx,

_ | nd x+ g(—L-ln2)c+ I%~lnxdxj=
2 X

2x? 2x?
1 1 ¢dx
2 2.1nx+5-|.7)=

=- 12 -ln3x—i2-ln2x+i -
2x 4x 2

X
X
3

=_ 2(gln3x+ln2x+lnx+lj+c (x>0).
4x-\3 2
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[puvep 8. a) Isin(ln X ) ; 6) I cos(In x )x .

Pewenue. Iuterpupys 1no 4acTsiM KakIblii U3 UHTErPAJIOB, HMEEM

I, = 'fsin(ln x)dx = xsin(In x) - Icos(ln x)ix = xsin(lnx) -1,
I, = 'fcos(ln x)ix = xcos(In x)+ Isin(ln x)x = xcos(Inx)+ 1,

Orciona nonyyaem, uto [, = %(Sin(ln x)—-cos(Inx))+C,

I, = %(sin(ln x)+cos(Inx))+C (x>0).

3ameuyanue. MoxHO ObUTIO OBl HAMTH STU HMHTETpalibl, HHTETPUPYsS IOCIIENOBA-
TEJIHO K&Kl U3 HUX JIBa pa3a Mo YacTsAM.

Ipumep 9. Ixx (l +In x)dx .
Pewenue. Tlonoxum t = x*, Torna dt = x* (1 +1In x)dx W JUIS MHTETpasa HMeeM:

jx"'(l+lnx)dx = Idt:t+C=x" +C (x>0).

IHpumep 10. IXIH(T/:LIJT)
+x

Pewenue. Unterpupys no yactsM, HaxoauM I

dx .

xln(x+m)
= Iln(x+\/l+x2)d( 1+x2)= Ji+x2 ln(x+m)_ Idx:

=V1+x° ln(x+\/1+x2 )—x+C.
Hpumep 11. jlnz(x+\/l+x2 L’x.

Pewenue. [IpuMeHsiss HHTETPUPOBAHUE 110 YACTSM, TTOTyYaeM

Iln (x+\/1+x )dx—xln (x+ 1+x? ) 2J'xln(x+m)dx=

=xIn (x+\/1+x )— Iln(x+\/1+x )d(2\/1+x )=
=xln2(x+\/l+x2 )— 241+ x° ln(x+m)+2x+C.

dx =
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[pumep 12. Ix\/xz +1 -ln(\/x2 —l)a'x.
Pewenue. Tonoxum t = +/ x*+1u NPOUHTETPUPYEM IO HACTSIM:

[ 1 <1 =1jt21n 2)dt——j1n —2d(f3)=

1 1 d
=t * Ine? —2)—§jtt L_ *In(e? - 2)-
—%[?+2t+\/_ln J x +l ln( )—
x +7 £1 “x +1 ‘/_ Qx|>1).
Jxt+1+ NEEa

ax*+b 1-x

Ipumep 13. I -In dx.
xt -1 1+x

Pewenue. [lonoxxum x = tht , torna ¢ = 1 In I+x
—-x

[ = [ =l b
= bt? +2aIt~th tdt .

Ilocnenuuit UHTETPaJ BBIYUCIIEM HHTCTPUPOBAHUEM IO HYaCTAM!

[t-th*tdt = [td(¢ —tht) = (e - tht)~ [(t—the)dt = £ /2~ -tht +

W UHTErpajl NIpUMET BUJ

2 —
+lInjchl|+ C irax, [2 +11).ln: Zdx = bt® +2a(t*[21-tht +
X — + X

+Incht)+C = (a+b)* —2at - tht +2aln|chi| + C =

=(a+b(;lnl+—x) —ax-ln

1-x

b 1 -
= a: 1n2(1+x)+ a(xln:—x—ln(l—xz))+C,

-Xx +x

+C=

TaK KaK ch(Arthx) =

1
m Qx|<l).



